

“1+7+3”推动人居环境向美而行

本报讯(通讯员 刘厚珉) 近日,单县龙王庙镇刘土城村12名党员志愿者走进大街小巷,引领街巷居民一起打扫公共卫生。“我们党员先干起来,然后带动大家一起干,家家干、人人干,好环境就保持下来了!”党员干部刘凯说。

近年来,龙王庙镇探索推进人居环境整治常态化,坚持党委吹哨、支部报到、党员冲锋、群众参与,各司其职,形成“1+7+3”人居环境综合整治工作法,人居环境综合整治工作取得实效。

“1”套班子激发整体合力。龙王庙镇建立农村人居

环境综合整治工作领导小组,形成以管区为单位,以村为网格,科级干部联系村,镇一般干部包村,村干部包街巷,“边界清晰、上下互动、横向到底、纵向到底”的人居环境整治班子,全镇统一安排、管区统筹协调,“一道命令、全镇响应”,重要时间节点集结全镇力量集中行动,开展“大兵团”作战。

“7”位分管领导各司其职。对照农村人居环境综合整治“七大部门八项内容”标准,7位分管干部各司其职、研究政策、指导落实。熟练掌握各自领域整改标准和验收办法,日常指导监督24个行

政村整改工作,下沉整治一线,把握统一标准。

“3”类重点人员全面参与。村镇党员干部、公益岗工作人员和志愿者作为整治一线力量,以机关干部带村干部、支部带党员、党员(志愿者)带群众的模式,织密镇村干部、村公益岗工作人员和志愿者三级联包责任网,为“小目标”配备“大队伍”,每个村集中行动至少20人参与。党员干部沉下去,一级带着一级干,引导群众参与到人居环境整治中来,让群众既是人居环境整治受益者,也是人居环境整治参与者,形成上下联动、系统推进的新局面。